Mall att anta av distrikt
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Kontrakt för Vänsterpartiets kandidater till regionvalet 2026

Undertecknad, som i det kommande valet kandiderar till regionfullmäktige i [REGION] försäkrar att:

· Om jag under mandatperioden väljs till uppdrag och erhåller arvode som berörs av partiskatteskrivningarna i Vänsterpartiets stadgar så ska jag månatligen betala överskjutande del till Vänsterpartiet [DISTRIKT] i enlighet med beslut på kongressen 2026 och de riktlinjer som fastställs av distriktsstyrelsen.

· Om jag under mandatperioden väljs till uppdrag med en lägre arvodering lovar jag att betala 10 % av arvodet till Vänsterpartiet [DISTRIKT] i enlighet med de riktlinjer som fastställs av distriktsstyrelsen.

· Jag lovar att jag i mitt uppdrag kommer att följa Vänsterpartiets stadgar och program, följa fattade majoritetsbeslut och efter bästa förmåga vara en god representant för Vänsterpartiet.

· Jag har berättat för valberedningen eller andra ansvariga om det finns något i mitt liv som skulle kunna orsaka en förtroendeskada för Vänsterpartiet. Om det under min tid som förtroendevald kommer fram information om mig som orsakar problem för partiet så kommer jag självklart att samarbeta med partiorganisationen för att minimera förtroendeskadan för Vänsterpartiet.

· Om mitt medlemskap i Vänsterpartiet avslutas under mandatperioden så lovar jag att också lämna mina förtroendeuppdrag jag har haft för Vänsterpartiet.

· Jag kommer, även efter avslutat förtroendeuppdrag, att iaktta diskretion rörande organisatoriska och politiska angelägenheter samt tystnadsplikt beträffande uppgifter om enskilda personer som jag tar del av genom mitt förtroendeuppdrag och som kan vålla skada för Vänsterpartiet eller enskilda personer i och nära partiet.
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